

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 126 (6409)

ЧЕТВЕРГ, 22 октября 1987 года

Цена 3 коп.

УЧЕБЕ КОММУНИСТОВ— ВНИМАНИЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Марксистско-ленинское образование — действенное средство идеиной закалки кадров, политического просвещения и воспитания трудящихся, активизации человеческого фактора. Оно стало неотъемлемой частью духовной жизни советских людей, важнейшей формой связи партии с массами.

В современных условиях объективно возрастают требования к учебе. Реализация стратегического курса партии на ускорение, новая идеино-нравственная атмосфера создают благоприятные общественные условия для перестройки системы политической и экономической учебы, значительного повышения ее авторитета, качества и эффективности.

В выполнение поставленной задачи партийные организации, пропагандистские кадры района включились в первый же учебный год после XXVII съезда партии.

Сделано немало партийными организациями района в направлении перестройки системы политической учебы. В сети политпросвещения созданы 52 политшколы, 42 политических семинара, 129 школ социалистического хозяйствования, в которых будут заниматься более 6 тысяч слушателей.

Сегодня районная партийная организация располагает высококвалифицированными пропагандистскими кадрами, активными бойцами идеологического фронта, зрелыми политическими наставниками масс. В школах 85 процентов пропагандистов системы партийной учебы имеют высшее и незаконченное высшее образование, 60 процентов пропагандистов имеют стаж более 10 лет, многие закончили университет марксизма-ленинизма.

Заслуженно пользуются авторитетом среди слушателей пропагандисты Ю. М. Акбалин и И. И. Сибагатуллин из парторганизации совхоза «Хайбуллинский», Р. И. Арсланов и Ю. Н. Байгузин — совхоза «Акъярский», В. Н. Демидов, К. Г. Канипов, К. М. Казаков, В. П. Шевченко — совхоза «Матраевский». Успешно справляются со своими обязанностями В. Н. Аллагулов — пропагандист партийной организации совхоза «Степной», А. А. Хусанов — колхоза «Красное знамя», М. Г. Байдавлетов — колхоза имени Калинина. Добрыми организаторами масс, активными проводниками в жизни линии партии являются пропагандисты Бурибаевского рудоуправления Х. С. Туальбаев, Л. А. Павлущенко и другие.

В их работе отличительной чертой являются высокое чувство ответственности за порученный участок, щадительная подготовка к занятиям, проведение их доходчиво и интересно.

Пропагандист — главная фигура в организации учебы трудящихся. И сегодня перестройка системы марксистско-ленинского и экономического образования трудящихся предъявляет более высокие требования к пропагандистским кадрам. Они должны быть людьми, обладающими широкой эрудицией, вкусом в теории и общению с массами, умеющими аналитически мыслить, внутренне убежденными в жизненной необходимости решений, принятых XXVII съездом партии, курса на перестройку.

Основным звеном в работе по повышению эффективности и качества политической и экономической учебы призваны стать первичные партийные организации. Центр тяжести своей деятельности они должны перенести на живую работу со слушателями, организацию практического выполнения принятых решений, поддержку инициативы пропагандистов. В практику работы необходимо внедрить заслушивание отчетов членов КПСС о росте идеино-теоретического уровня, регулярное проведение собеседований, усиление требовательности и осуществление действенного контроля за учебой.

Настоящий перелом в учебе может произойти только в том случае, если каждый коммунист будет творчески овладевать теорией и политикой партии, твердо и неуклонно руководствоваться ими в своей деятельности.

Перестройка политической и экономической учебы должна послужить повышению трудовой и политической активности коммунистов, всех трудящихся, их мобилизации на успешное претворение в жизнь решений XXVII съезда КПСС.

Масштабность осуществляемых дел

Всемирная сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва

Радикальная реформа хозяйственного механизма, намеченная XXVII съездом партии, развитая последующими Пленумами ЦК КПСС, затронула все стороны жизни страны. В усилении поступательного развития народного хозяйства, надежной работы всех его отраслей особое значение приобретает предстоящий — третий год пятилетки. В этот решающий для судьбы перестройки период необходимо сконцентрировать энергию всех и каждого для воплощения в реальность планов экономического и социального развития.

Именно с таких позиций обсуждают программу на ближайшее будущее депутаты, собравшиеся на шестую сессию Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва. Она открылась 19 октября в Большом Кремлевском дворце совместным заседанием палат.

На заседании председательствовал председатель Совета Союза Л. Н. Толков.

Единогласно утверждается повестка дня сессии и порядок ее работы. На обсуждение вынесены вопросы:

1. О заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Киргизской ССР.

2. О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1988 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1987 году.

3. О Государственном бюджете СССР на 1988 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1986 год.

4. О результатах рас-

смотрения предложений депутатов, высказанных в ходе обсуждения на седьмой сессии Верховного Совета СССР проекта Закона СССР о порядке обжалования в суд неправомерных действий должностных лиц, ущемляющих права граждан.

5. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Депутаты переходят к рассмотрению первого вопроса повестки дня сессии. Слово предоставлено первому секретарю ЦК Компартии Киргизии депутату Масалиневу А. М., который по поручению депутатов Верховного Совета СССР от Киргизской ССР, парламентских и советских органов республики внес предложение избрать заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР от

Киргизской ССР депутата Акматова Таштапбека. Председатель Президиума Верховного Совета Киргизской ССР.

Сессия избрала единогласно депутата Акматова Т. заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР. С докладом о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1988 год и о ходе выполнения плана в 1987 году выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Талызин Н. В.

Слово для доклада о Государственном бюджете СССР на 1988 год и об исполнении бюджета за 1986 год предоставляемый министру финансов СССР депутату Госсовету Б. И.

(ТАСС).

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Итоги соревнования

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и сельских Советов народных депутатов за увеличение закупок молока у населения за 9 месяцев 1987 года бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов признали победителем Новоуральский сельский Совет, выполнивший задание по закупкам излишков молока на 118 процентов и закупивший его по 473 килограмма на корову. Сельскому Совету присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполнкома райсовета.

Исполнкомы сельских Советов, руководители колхозов, совхозов обязаны шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников, рабочих, служащих и молокосборщиков за увеличение закупок молока у населения.

Второе место присуждено Маканскому сельскому Совету, выполнившему задание на 114 процентов, закупившему молока по 460 килограммов на корову. Отмечена неудовлетворительная работа исполнкомов Ивановского (председатель т. Андреев), Акъюловского (т. Бурланбаев). Целинного (т. Емельянов) сельсоветов, необеспечивших выполнение заданий по закупкам молока у населения и закупивших его лишь по 52—106 килограммов на корову.

Исполнкомы Абшевского (т. Кунафин), Татыр Узянского (т. Лазарев), Федоровского (т. Чурилкин), Уфимского (т. Турбина) сельских Советов допустили сокращение закупки излишков молока по сравнению с прошлым годом.

Исполнкомы сельских Советов, руководители



НА СНИМКЕ: Победитель социалистического соревнования в честь достойной встречи 70-летия Великого Октября приемщица Мамбетовского комплексного приемного пункта Л. И. Бишиева.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Сессия Совета

Состоялась сессия Бурибаевского поселкового Совета народных депутатов, обсудившая вопрос: «О состоянии и мерах улучшения работы по укреплению трудовой и производственной дисциплины в подразделениях Бурибаевского рудоуправления». С докладом выступил директор

рудоуправления В. А. Сандриков.

Сессия рассмотрела организационный вопрос. Председателем исполнкома Бурибаевского поселкового Совета народных депутатов избрана депутат И. Х. Сидоренко.

К. ТАВЛЫКАЕВ, зав. оргинструкторским отделом исполнкома райсовета.

НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ! Повышайте роль Советов в комплексном экономическом и социальном развитии, в проведении в жизнь принципов социалистического самоуправления народа! Поднимайте трудящихся все население на осуществление программы строительства жилья, улучшения медицинского обслуживания, утверждайте культуру здорового быта!

(Из Призывов ЦК КПСС к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции).

Новые традиции и обряды

«Я—гражданин СССР»

Не так давно в Антинганском сельском Доме культуры состоялся вечер «Я—гражданин Советского Союза», приуроченный к событию вручения паспортов молодым людям, достигшим шестнадцатилетнего возраста и празднованию Дня конституции СССР. На торжество были приглашены ветераны партии и комсомола, войны и труда, педагоги, родители, старшеклассники.

Фойе и зал празднично были украшены. На переднем плане приветствие: «Добро пожаловать, молодые граждане Страны Советов», плакаты с цитатами из произведений русских, советских и зарубежных писателей, поэтов о смысле жизни, о патриотическом долге каждого человека.

Председатель исполкома сельского Совета

Р. Н. Кудашев открыл торжество словами о советском паспорте. Затем под звуки марша поднялись на сцену шестнадцатилетние девушки — Люба Лыгина, Зульфира Ибрагимова. С напутствиями молодым выступили ветераны войны и труда Д. Я. Дроботов, В. М. Бондаренко, А. А. Кусанинов. Под бурные аплодисменты Д. Я. Дроботов торжественно внес в зал алый стяг и поднялся с дорогой ношей на сцену. Р. Н. Кудашев у знамени вручил девушкам паспорта и повязал алые ленты с надписью «Гражданин СССР».

Юные с большим волнением произносили текст клятвы и преклонились перед Знаменем. Вся эта церемония вручения паспортов произвела большое впечатление на всех присутствующих, и, уж тем более, никогда не

забудется виновниками этого торжества.

По окончании торжественного акта вручения паспортов воодушевленно выступила с интересной концертной программой ансамбль «Алые паруса» Антинганского сельского Дома культуры.

Интеллигенты села уходили по окончании вечера в приподнятом настроении, взглянув на ставшее уже привычным и частью их повседневной жизни немного по-новому, с чувством особой гордости за свою страну, ее революционную славу социалистический строй.

Новые советские традиции в области культуры, подобные праздникам всегда находят живой отклик у жителей села и они должны еще глубже входить в нашу жизнь. Особенно важны они для молодого поколения.

Т. САХНО,
директор Антинганского Дома культуры.

ОТДЫХ И ТРУД—РЯДОМ ИДУТ

Идет второй месяц учебы в Хайбуллинском СПТУ-110.. В связи со сложившимися погодными условиями учащиеся вынуждены были с начала года совмещать учебу с активной помощью трудовым коллективам района в уборке нынешнего урожая. Тридцать шесть учащихся с третьего курса в разных хозяйствах района проходили производственную практику в качестве трактористов, комбайнеров, помощников механизаторов. Не остались в стороне первокурсники и второкурсники, которые помогали в уборке картофеля и свеклы.

Но хорошо организованный труд нельзя представить без активного отдыха. В начале учебного года у нас начал действовать «Диско-клуб», в организацию которого много сил и труда вложил мастер производственного обучения И. Юлдашбаев, особенно в

музыкально-световом оформлении.

Недавно в училище интересно прошел вечер «Будем знакомы». Здесь состоялись конкурсы среди групп на лучшую стенгазету, различные поделки, а также концерт художественной самодеятельности. Особенно активно участвовали в его организации девушки из группы штукатур-мальяров, а также юноши — будущие мастера, механизаторы.

Очень удачно был организован отдых учащихся и учителей на торжествах, посвященных профессиональному празднику педагогов, гоночные соревнования, создание системы профтехобразования, а также Дню конституции СССР. С большим интересом была заслушана лекция на правовую тему, об истории создания Основного закона нашей страны, с которой охотно выступил следователь районного отдела.

внутренних дел М. Рамазанов. Такие встречи для нас очень важны.

Надолго запомнился ребятам и взрослым «Голубой огонек» с праздничным чаепитием, танцами, играми, песнями.

Но нельзя забывать что впереди у всех наряженный учебный труд требующий много сил и внимания, большого приложения, дисциплины. Ведь стране, селе, нужны настоящие специалисты, энтузиасты своего дела, трудолюбивые молодые руки. Думается, что ребята нашего училища умеют не только организовать свой отдых, поработать в поле, помогая хлеборобам но и горят большим желанием учиться. Их важный жизненный выбор уже сделан всерьез, по-взрослому. И этим можно гордиться.

З. ЯРБУЛОВ,
заместитель директора
СПТУ-110 по учебно-
воспитательной части.

ИДЕТ ПО СЕЛУ ПОЧТАЛЬОН

Добрими словами отзываются жители поселка Бурнаево почтальон Алиса Николаевна Абрашова. Каждый день она с почтовой сумкой на плече обходит более 300 домов, доставляя одним газеты или журналы, другим — газеты или телеграммы, переводы или заказные корреспонденции. Несмотря ни на что, летом и зимой, весной и осенью, она ходит по улицам поселка. В каждом доме ждут ее с нетерпением.

А. Абрашова раннее трудилась грузчиком. Работа тяжелая. Врачи предложили ей сменить профессию. Так она стала почтальоном. Работа

также не из легких. Однако Алиса Николаевна хорошо справляется со своими обязанностями. Бурнаевцы довольны ею.

Сначала было трудно, немало приходилось ходить, — говорит А. Н. Абрашова, — со временем привыкла. Стараюсь корреспонденции доставлять без задержки. Почтальонов у нас нехватает, большая сменяемость. Сейчас нас осталось лишь двое с Людмилой Александровной Долгой. Летом помогали школники, учащиеся 8—9 классов. Особенно хорошо трудились Николай Юсупов и Рамиль Тукбаев.

Зимой не все содержат подходы к домам в порядке. Собаки дерут на привязи, хватает и бродячих собак. Все это создает дополнительные трудности.

Идет по селу почтальон.. В буря и в дождь, в слякоть и в жару. Торопится своевременно доставить подписчикам периодические издания, населению — переводы и другие корреспонденции.

На СНИМКЕ: почтальон Бурнаевского отделения связи А. Н. Абрашова разбирает очередную почту.

А. АККУЖИН.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

**Напоминание**

Финансовый отдел исполнома райсовета, отделение Госбанка, Гострудбекасса напоминают, что с 21 октября текущего года начнется оплата облигаций Государственного займа развития народного хозяйства СССР выпуск 1982 года.

Одновременно предлагается приобрести облигации Государственного внутреннего выигрышного займа выпуска 1982 года.

наших экранах. И вот справедливый возврат к зрителям.

В фильме раскрылась режиссерская индивидуальность Киры Муратовой, ее приверженность к нравственной тематике, влюбленность в про-зу жизни.

Снимались такие актеры, как В. Высоцкий, К. Русланова.

«Миражи любви» — романтическая притча о живем во времена Бухарского эмирата художнике, его таланте и жестокой судьбе.

Совместное производство студий «Таджикфильм», «Киргизфильм», «Газем-фильм» (Сирия).

Р. КИДРАСОВА,
редактор по кинопрекла-
те.

Это может каждый

А что если установить в наших пустующих дворах простейшие спортивные снаряды? Это дело под силу всем, было бы желание...

На перекладине и брусьях выполняются висы, различные махи, подтягивание, а также элементы спортивной гимнастики.

Канат и шест используются для лазания с помощью рук при согнутых и прямых ногах.

На бревне выполняются приседания, разнообразная ходьба, равновесие на одной ноге.

Рукоход (криволинейный и колыцевой) используется для висов, «ходьбы» на руках путем поочередного пере-

мещения рук с одной руки на другую, поднимания ног, подтягивания.

А знаете ли Вы?

Что в нашей стране существует свыше 70 видов спорта. Десятки миллионов людей самого разного возраста выступают в зимних и летних Спартакиадах народов СССР, в чемпионатах страны, республик, краев, областей, городов, во всесоюзных днях пловца, бегуна, лыжника. Популярны массовые соревнования по месту жительства под девизами: «Всей бригадой на стадион», «Всей семьей — на старт», «Папа, мама и я — спортивная семья».

Зам. редактора Ф. Ш. ТАНГАТАРОВ.

Приглашаем всех

На предпраздничную ярмарку 24 октября 1987 года к 10 часам на стадион «Урожай» села Акъяр,

Дирекция, партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни ветерана труда

КУДРЯШОВОЙ
Тансии Филипповны.

Коллектив Бурнаевской средней школы глубоко скорбит и выражает соболезнование учительнице — пенсионерке М. Г. Матушкиной по поводу безвременной смерти мужа

МАТУШКИНА
Ивана Михайловича.

Следите за киноафишой

Фильм «Взломщик» по сценарию Валерия Приемышкова, является дебютом в игровом кино молодого режиссера Валерия Огородникова. Это попытка понять своих сверстников, увлеченных разными течениями рок-музыки, шокирующей одеждой, металлическими браслетами и очейниками, вычурной прической и зелеными щеками...

Что это — временное явление, подражание западу или порождение нашей действительности? Кто же здесь «Взломщик»? Подросток Семен или его брат Костя, поглощенный своей не совсем понятной музыкой, или их отец, потерявший ответственность по-

ред семьей? А может и руководитель оркестра, и инспектор милиции, и брат, и отец являются «взломщиками» не окраиной детской души Семена, открытой всем бедам, припретой к стене равнодушия?

В фильме участвуют рок-группы «Алиса», «Аукцион», «Кофе» и другие музыкальные коллективы. Но несмотря на обилие музыки «Взломщик» — это прежде всего городская повесть-драма, где музыка является и средством конфликта, и средством сближения поколений.

В роли Семена — учащийся Ленинградской школы Олег Ельников, Костя — солист рок-

группы «Алиса».

Новая лента «Покаяние» — завершающий фильм трилогии народного артиста СССР Тенгиза Абуладзе: «Мольба», «Древо желания», «Покаяние».

Это фильм об ответственности человека, обличающей властью, перед современниками и будущими поколениями.

«Покаяние» — заметное явление в нашем киноискусстве, заставит зрителя по-новому взглянуть на многие окружающие его явления.

Фильм снят на киностудии «Грузияфильм».

«Короткие встречи» — кинолента прошлых лет. В начале 70 годов она уже была показана на

Адрес редакции и типографии БАССР
села Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства, радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР, Заказ № 1215

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.